

工銀亞洲信用卡業務理想

香港文匯報訊 (記者 曾敏儀) 今年上半年本港旅遊業放緩。不過工銀亞洲昨公佈，期內該行信用卡發卡量及簽賬額均有良好雙位數增長，與去年相若。其中銀聯雙幣白金卡的簽賬金額按年升10%，料換新卡後增幅將更理想。

發卡簽賬雙位數增

該行信用卡中心總經理戴迅夫於記者會表示，上半年來港遊客減少，收單業務出現短期下滑。不過其後強調業務正在復甦，料下半年或明年將回復正常；商戶數量亦保持增長，現有約4,000戶。他續指，整體收單市場仍在增長中，儘管大額消費減少，但收單數量未有減少，平均及整體簽賬額均有增長，特別是受到

本土及海外簽賬額上升帶動。

另外，該行昨推出全新的銀聯雙幣白金卡，為全港首張銀聯閃付、「深圳通」、「廣深鐵路」及澳門公交車快捷支付功能的信用卡。該行信用卡中心副經理謝子瑩稱，現時銀聯雙幣白金卡持有客戶有數萬人，新卡針對經常來往內地與香港的港人，料重新包裝後可刺激發卡量。現時銀聯在內地設有逾500萬部閃付終端，港澳地區亦有3,200多部，提供零售及交通付款功能。其中乘搭「廣深鐵路」時，工銀亞洲已預先劃位，信用卡用戶可直接拍卡入閘。謝子瑩續指，該行計劃於下半年或明年發行具備移動支付功能的信用卡，將考慮銀通等合作夥伴。



■戴迅夫(左二)指，收單業務正在復甦。左一為謝子瑩。

曾敏儀 攝

勒令停牌日 李河君減持漢能

香港文匯報訊 (記者 梁偉聰) 漢能薄膜 (0566) 上周三被證監會勒令停牌，曾一度表示要告證監會。不過日前漢能開始「屈服」，發佈公告表示進一步減少與母公司的關聯交易。然而，據昨日聯交所權益披露資料顯示，主席李河君於上周一增加3億股漢能的淡倉，三申報減持了6,941萬股漢能的長倉。

申報減持6941萬股

聯交所權益披露資料顯示，李河君於7月15日，即漢能被證監會勒令停牌當日，申報減持了6,941萬

股漢能的長倉，其長倉持股由80.97%減至80.75%，未有披露作價及是否在場外減持。若以漢能停牌前報的3.91元計算，有關股份涉資2.7億元。較早前，李河君亦申報於上周一增加3億股漢能的淡倉，同樣無披露作價。

另外，漢能前晚發佈公告，為進一步減少關聯交易，從7月20日起終止與母公司漢能控股的總供應協議及補充協議。分析指，這是漢能為了復牌進行正常的股票交易，向證監會示弱的做法，但相信仍不足以令證監會滿意，從而讓其復牌。

港基金資產創高

17.68萬億增10.5% 基金互認增優勢

香港文匯報訊 證監會昨日發表年度基金管理活動調查，截至2014年底，香港的基金管理業務合計資產持續增長，按年上升10.5%至176,820億元的歷史新高。調查結果顯示，香港仍然是國際投資者首選的投資平台。源自國際投資者的資金達到124,040億元的歷史高位，佔基金管理業務71%。在香港管理的資產總值增加接近18%至68,560億元的歷史新高。

證監會投資產品部執行董事梁鳳儀表示，最新調查結果顯示愈來愈多資產在香港管理，這有賴於香港在引導內地金融市場與世界各地之間的資金流向方面扮演了中介人角色。7月1日推出的內地與香港基金互認安排將進一步推動這方面的發展，並促進香港成為基金註冊地及投資管理中心。

各類參與者均表現強勁

各類市場參與者在2014年均表現強勁。持牌資產管理公司及基金顧問公司在年底的合計資產總值上升9.6%至129,200億元，再度佔基金管理業務合計資產中的最大份額。註冊機構所處理的資產管理業務及其他私人銀行業務的合計資產總值增加11.6%至41,040億元。保險公司所管理的資產總值上升24.2%至4,520億元。

非房地產基金所管理的資產總值增加11.9%至127,700億元，當中在香港管理的資產總值為68,560億元(佔53.7%)。在香港管理的資產中，72.5%投資於亞洲。其他私人銀行業務的資產總值上升12.5%至30,950億元。基金顧問業務的資產總值下跌3%至16,110億元。證監會認可房地產基金的市值為2,060億元，增幅約為16.4%。



■本港基金管理業務合計資產持續增長，按年上升10.5%至176,820億元的歷史新高。 資料圖片

穩健監管制度增吸引力

該調查報告指出，穩健的監管制度是香港發展成為國際資產管理中心的基礎。因此，證監會將繼續與內地及海外的監管及相關機構緊密合作，為金融業發展及投資者提供具效率及與時並進的監管架構。

證監會自1999年起每年進行這項調查，以評估香港基金管理業的狀況，從而制訂相關政策及工作規劃。今年共有587家機構同意參與調查，當中包括519家持牌資產管理公司及基金顧問公司、47家註冊金融機構，以及21家保險公司。

基金管理業務合計資產(以10億元計)



內地客減

莎莎首季銷售跌6.8%

香港文匯報訊 (記者 陳楚倩) 本港零售市道轉弱，莎莎國際 (0178) 昨公佈截至6月底止首季度零售及批發業務營業額，按年倒退8.6%至18.21億元。港澳市場營業額減少8.8%，同店銷售下跌6.8%。交易宗數上升0.9%，每宗交易金額為334元，平均金額下跌9.6%。

公司表示，港澳市場首季內地遊客交易宗數增長顯著放緩至3.7%，每宗交易平均金額更下跌15.3%，導致港澳市場零售銷售金額下跌。毛利率下跌1.3個百分點。

其他市場包括中國內地、新加坡、馬來西亞同台灣等業務，零售及批發業務營業額下跌7.7%。店舖數目方面，總數為287間，與3月底相比持平，其中中國內地減少4間，馬來西亞及台灣分別增加2間。

展望第二季，市場環境仍在惡化，潛在對盈利構成更大的壓力。公司會採取措施，通過針對產品缺口以及消費者需求，加強產品組合的競爭力。此外，公司會致力拓展O2O及跨境電子商貿業務以帶動銷售增長。

歐舒丹內地銷售增長勁

香港文匯報訊 (記者 吳婉玲) 歐舒丹 (0973) 昨公佈截至6月30日止3個月未經審核銷售數據，銷售淨額約2.74億元(歐元，下同)，按年增加17.5%；按固定匯率計算則錄得銷售增長7.8%。公司表示，經濟環境不明朗持續影響銷售業績，利好的外幣影響則帶來9.7%增長。另受零售市道疲弱影響，香港零售增長總額跌5.6%。

港零售增長總額跌5.6%

期內直銷銷售額佔銷售淨額73.7%，約2.02億元，與去年同期比較增加16.8%；按固定匯率計算為6.9%，增長主要得益於不可比較店舖的貢獻。整體同店銷售增長錄2.1%。按固定匯率計算，電子商務渠道按年增長21.5%。轉售銷售額佔公司銷售總額的26.3%，達7,240萬元，按年升19.4%；按固定匯率計算為10.3%，受惠於分銷及批發渠道的貢獻。

按地區劃分及按固定匯率計算，中國內地、巴西、俄羅斯及法國為銷售增長最高的國家及地區。期內按當地貨幣計算，中國內地的公司銷售增長最高，達26%，主要受惠於去年及今年迄今新開設的不可比較店舖，電商天貓於該季的銷售增長亦見加快。

公司表示，零售市道疲弱影響香港零售業務，香港零售增長總額跌5.6%。旅遊零售業務亦因韓國入境旅客減少受創。香港同店銷售減少15.3%，今年關閉一間店舖至35間。截至6月底止3個月，公司繼續在全球擴張，新開設27間店舖，去年同期新開設店舖數目為20間。期內公司繼續升級零售網絡，翻新或搬遷32間店舖，去年同期則翻新26間。

主席兼行政總裁Reinold Geiger表示，將致力於兼顧提高收益及投資的均衡發展，並擴張零售、推廣新興品牌及推出數碼營銷活動，將繼續留意美國及歐洲經濟的波動並維持穩健增長。

廣，增加公司的曝光率。

雖然以年輕人為目標能讓公司以較低成本作網上宣傳，不過這亦為鄭康宏帶來另一個問題。他坦言，公司形象年輕新穎，為拉近與客戶的距離，所以偏好聘請80後、90後員工，結果在管治方面遇上困難，需要學習如何管治下屬。公司今年6月開始由發放花紅改為發放佣金，希望令員工更加積極，暫略見成效。

近年韓流襲港，特色雪糕隨處可見。問到會否擔心競爭加劇，鄭康宏指公司分店多，有固定客戶，加上軟雪糕的變化多，所以不擔心被搶走客源，會繼續研發更多新口味雪糕。鄭康宏表示，以往甚少推出優惠，是因為正積極籌備手機應用程式，希望集中提供優惠活動，如現金回贈。公司已投放數十萬元作研發應用程式，預計於下月推出。另外，公司亦會在兩周內，推出簡裝雪糕，望吸引家庭客戶，同時亦考慮與甜品店及酒店合作。

■香港文匯報記者 吳婉玲

港地舖租貴 開店要認真

特稿

少年輕創業者加入市場分一杯羹，不過創業夢看似理想，實際卻面對許多挑戰。率先於本港首創分子雪糕的Lab Made創辦人鄭康宏昨出席香港品牌發展局2015年「品牌選舉」記者會後表示，公司現有6間分店，但如果讓他重新選擇，未必會開這麼多分店，因為香港地舖租金高昂。

想創業全因後生

鄭康宏與拍檔於2012年創辦Lab Made，當時斥資100萬元，抱着「後生仔唔搏等幾時？」的心態，創立本港首間分子雪糕專門店。由於產品特別，首月已達收支平衡，現時每年營業額過千萬元。

宣傳靠社交網站

當時在本港以液態氮製作雪糕是非常創新的意念，鄭康宏在籌備開業初期亦遇上不少困難。例如液態氮是壓縮氣體，屬危險物品，所以在安全問題上花了不少時間解決。另外由於鄭氏本身是在英國擔任藥劑師，無論對本港勞工法例抑或食肆牌照均毫不熟悉，要重新了解。

需學習管理員工

公司的目標客戶是年輕一代，鄭康宏指宣傳渠道主要以網上社交平台為主，佔比為95%，成本既低，又有效率。適逢今



■鄭康宏指，未有考慮開新分店，因為香港地舖租金高昂。 吳婉玲 攝

中鐵通信傳周一路演

香港文匯報訊 (記者 陳楚倩) 市傳中國鐵路通信信號將在下周一開始路演，本月31日定價，並於8月7日上市，集資額最多20億美元(折合約156億港元)，有望成為今年以來集資額第三大的新股。

中鐵通信總部位於北京，生產軌道交通通訊和訊號系統。據招股書顯示，公司是中國鐵路總公司北京總部中央火車控制系統的唯一供應商，其核心系統產品在中國鐵路網絡得到廣泛使用。

長科半年多賺三成

香港文匯報訊 (記者 梁悅琴) 長江生命科技(0775)昨公佈，截至今年6月30日止6個月除稅後股東應佔溢利1,908萬元，按年升30%，每股溢利1.99仙，不派中期息。長科主席李澤鉅於業績報告中表示，公司於農業相關業務及保健產品均錄得增長，未來會繼續透過內部增長、延展收購動力、加快產品研發及商品化步伐來為股東增值。